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OKÉNKO PRO DĚTI 

 

H u r á   j s o u   p r á z d n i n y! 
 

 

Zdroj: https://www.123rf.com/photo_40819477_stock-vector-black-and-white-summer-icons-
symbolizing-summer-vacation-travel.html 

 
 

https://www.123rf.com/photo_40819477_stock-vector-black-and-white-summer-icons-symbolizing-summer-vacation-travel.html
https://www.123rf.com/photo_40819477_stock-vector-black-and-white-summer-icons-symbolizing-summer-vacation-travel.html
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OKÉNKO PRO RODIČE A DĚTI 

 

Děti, pozor na klíšťata! 
 

Velice rádi mají krev zvířat, ale často se přisají i na člověka. Klíšťata jsou nebezpečná 
tím, že mohou na napadenou osobu přenášet různé závažné nemoci. Jak se setkání s 

tímto parazitem vyhnout a co dělat, pokud se již přisál? 

     
Klíšťata jsou malí tvorové, kteří se vyskytují především v trávě nebo v keřích. Je 

důležité bránit se všemi možnými způsoby před jejich útokem. Proto pokud půjdeš na 
výlet do přírody, dodržuj následující zásady: 

 
1. Vždy používej repelent 

Jedná se o látku, která kromě jiného hmyzu odpuzuje i klíšťata. Proto před každým 
výletem požádej někoho dospělého, aby ti pomohl repelent aplikovat.  

 
2. Nedovol klíštěti vlézt pod oblečení 

Pokud se tento drobný tvor na tvou kůži nedostane, nebude se moci ani přisát. Do 
přírody si vždy ber na sebe dlouhé kalhoty a trička s dlouhým rukávem. Vršek zastrč 

do kalhot a nohavice dej do vysokých bot nebo do ponožek. 
 

3. Nepobývej na nebezpečných místech  

Klíšťata se nejvíce vyskytují v trávě nebo v keřích. Tam to mají nejraději. Proto si v 
přírodě nesedej ani nelehej na zem. 

 
4. Doma se pokaždé pečlivě prohlédni  

I když dodržíš všechny zásady, můžeš si z přírody na těle nebo oblečení přece jen 
nějaké klíště přinést. Proto vždy po návratu dobře prohlédni oblečení i sebe. 

 
Rychle odstranit!  

Když už na kůži nalezneme přisáté klíště, je 
potřeba co nejrychleji ho správně odstranit. 

Pokud je klíště infikované, pravděpodobnost 
přenosu nákazy na člověka stoupá s dobou, 

po kterou je klíště přisáté. 
 

Při odstraňování klíštěte je vhodné použít 

jednorázové gumové rukavice. Místo přisátí a samotné klíště zakápneme alkoholovým 
dezinfekčním roztokem a počkáme asi pět minut. Po vydezinfikování použijeme 

kleštičky určené k vyndávání klíšťat (můžeme je zakoupit v lékárně) nebo zvlášť 
vyhrazenou pinzetu. Klíště zachytíme těsně u kůže a kývavým pohybem jej opatrně 

odstraníme. Místo nakonec znovu potřeme dezinfekcí. Vytažené klíště také smočíme v 
kapce dezinfekčního roztoku a vhodíme do toaletní mísy. Klíště by se nemělo ani pálit 

zapalovačem, ani házet do koše. 
 

V žádném případě nesmíme klíště rozmačkávat nehty či jakkoliv 
mačkat. Klíště není dobré mastit a nemusíme ho vytáčet ani proti ani po 

směru hodinových ručiček. Pokud si neumíme s odstraněním klíštěte poradit sami, 
je nejlepší vyhledat lékaře.Zdroj: https://www.klistova-encefalitida.cz/novinky/deti-pozor-na-

klistata-710 , https://www.klistova-encefalitida.cz/odstraneni-klistete , 

https://www.maminka.cz/clanek/pozor-na-klistata-zacina-jejich-sezona-jak-deti-nejlepe-ochranit  
OKÉNKO PRO DĚTI 

 

https://www.klistova-encefalitida.cz/novinky/deti-pozor-na-klistata-710
https://www.klistova-encefalitida.cz/novinky/deti-pozor-na-klistata-710
https://www.klistova-encefalitida.cz/odstraneni-klistete
https://www.maminka.cz/clanek/pozor-na-klistata-zacina-jejich-sezona-jak-deti-nejlepe-ochranit
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Zvládneš počítáním spojit obrázek?  

Zdroj: https://www.woojr.com/summer-worksheets/summer-vacation-dots-to-dots-2/  

https://www.woojr.com/summer-worksheets/summer-vacation-dots-to-dots-2/


 
 5 

OKÉNKO PRO DĚTI A RODIČE 

 

 
Tvoříme umění v přírodě  

 
Což tak vzít děti s sebou 

do přírody a zkusit něco 
nakreslit pomocí různých 

předmětů, které lze najít 
v přírodě? Je to přece tak 

snadné! 

 
Děti při pobytu venku nalézají 

nejrůznější předměty a 
přirozeně si s nimi hrají 

(například stavba domečku).  
 

V přírodě lze najít různé 
druhy květin, kamení či 

dřevo v mnoha různých podobách. Práce s těmito přírodninami podněcuje u 
dětí rozvoj fantazie. 

V přírodě se také lidská mysl 
snáze odreaguje a uvolní od 

běžných starostí, což je 
vědecky dokázáno.  

 

V přírodě můžete vytvořit 
něco trvalého, co se mění 

během ročních období nebo 
třeba něco, co se přirozeně 

časem rozpadne, což je třeba 
výše zobrazený obrázek 

z listí. Nebo třeba můžete 
nakreslit na louku 

obrázek z pampelišek, jak 
můžete vidět na obrázku 

nalevo. Fantazii se zkrátka 
meze nekladou.  

 
 

 

 
Můžete vytvořit dokonce třeba 

jelena ze slámy či bránu 
z vrbového proutí, ale to už jsou 

opravdu náročnější kousky. 
Každopádně lepší je vytvořit 

aspoň něco, než sedět doma u 
televize. I takový pokus 

z kamínků, jako ten na obrázku 
níže, by stál za to!  
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OKÉNKO PRO DĚTI A RODIČE 

 

Nechte se inspirovat a pojďte společně s dětmi do přírody něco 
vytvářet a hrát si v lese, na louce, u vody nebo třeba na zahradě.  
Hru na honěnou či na slepou bábu asi zná každý, ale možností je daleko více.  
 

1. Postavte věž 

Nechte děti shromáždit větší větve a společně z nich pak vytvořte věž. Následně ji 
ještě můžete ozdobit listy, mechem nebo třeba květinami. Můžete dělat i menší věže a 

pomáhat si mezi s sebou. Samozřejmě na konci ocenit u každé věže alespoň nějakou 
její přednost.  

 
2. Vyrobte zvonkohru nebo korále 

Při procházce v přírodě nasbírejte šišky, oříšky, kaštany, ale třeba i šnečí ulity nebo 
peříčka. Hodit se budou i krátké rovné klacíky, které poslouží jako základna 

zvonkohry. Tu můžete vyrobit po návratu domů s pomocí několika provázků a vrtáku. 
Provázky protáhněte jednotlivými provrtanými dírami v nasbíraných věcech, provázky 

pak zavěste na klacíky. Podobným způsobem můžete vyrobit i netradiční ozdoby na 
krk.  

 
3. Postavte domeček pro skřítky 

Vydlabané místo u kořenů stromů poslouží jako skvělá základna, šišky, mech, jehličí, 

kamínky, ulity, květiny a cokoliv dalšího pak jako dekorace. Pokud budete mít s sebou 
v kapse třeba panáčka lega, můžete ho pak na památku vyfotit v jeho lesním zámku.  

 
4. Udělejte si věnec - do vlasů nebo dekoraci 

Všechny věnce nemusí být jenom ze sedmikrásek a pampelišek a nehodí se jenom pro 
holky. Zkuste do něj připlést třeba i kapradí, černý bez a cokoliv dalšího vás napadne. 

připletením více ozdob dopředu vytvoříte korunu lesních vládců, s dětmi si pak můžete 
hrát na lesní království.  

 
5. Nasbírejte listy nebo květiny na obrázek 

Během procházky nasbírejte a natrhejte lístky všech tvarů a velikostí, můžete 
utrhnout i květiny (samozřejmě pokud nejste např. v národním parku). Můžete si s 

sebou vzít papíry a lepidlo. Z listů je pak možné vytvářet různé obrazce, zvířátka nebo 
prostě jen zaplnit celý list papíru kousky louky a následně je přilepit.  

 

6. Hra na veverku 
Nasbírejte oříšky nebo jiné předměty (šišky, ulity, kamínky aj.). Rozdělte se na dva 

týmy a to udělejte i s předměty. Vyměřte si dvě „území“ (ne příliš velké) dvou 
veverčích rodinek, každá rodinka pak na svém území schová daný počet oříšků. 

Následně se rodiny vymění a hledají schované předměty.  
 

7. Pantomima zvířátek 
Každé zvíře v přírodě je typické určitým chováním. Nechte jednoho z vás bez mluvení 

předvádět jím vymyšlené zvíře, zatímco ostatní hádají, koho představuje. Kdo uhodne 
první, promění se následně sám v němé zvíře.  

 
8. Malování na kameny 

Zkuste malovat klacíkem namočeným v blátě na kameny nebo dělat ornamenty 
v polosuchých kalužích. Dá se také malovat na kameny jiným měkčím kamínkem, 

který nejdete v potocích – drobí se a říká se mu lidově „kačinec“. 
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9. Vyřezávání klacíků 
Tohle dělali už naši dědové jako malí kluci a bude to bavit i dnešní děti. Předpokladem 

je samozřejmě kapesní nožík a dítě dostatečně staré a zručné na to, aby se s ním 
naučilo zacházet. Najděte si vhodné delší rovné klacky, ze kterých můžete vyrábět 

hole zdobené proužky, křížky…..co vás dalšího napadne.  
 

    10. Hod šiškou 
Nechte děti nasbírat velkou zásobu šišek. Na určené místo postavte nebo pověste na 

větev košík, do kterého se budou děti strefovat. Šišky můžete také zkoušet házet do 
co největší výšky, na cíl (třeba na kmen stromu nebo jinou šišku) nebo do dálky do 

místa označeného kameny. 

 
    11. Hra na hasiče 

V dřívějších dobách se hasili požáry tak, že lidé utvořili řetěz a podávali si kbelíky s 
vodou směrem k požáru. K této hře budete potřebovat dvě větší nádoby a menší 

nádoby pro každého hráče. Postavte se vedle sebe do řady s jednou větší nádobou s 
vodou na začátku řady a druhou prázdnou nádobou na druhé straně. První v řadě 

nabere vodu a přelije ji do nádobky dalšího v řadě, až se voda dostane do druhého 
kbelíku. Můžete si vodu odměřovat a závodníky rozdělit na dva soupeřící týmy.  

 
    12. Postavte si hráz 

Zahrajte si na bobří rodinku a postavte v potůčku malou hráz nebo zátoku z kamenů a 
klacíků. Před odchodem domů nezapomeňte větší hráze rozbořit, aby se v nich 

nehromadily větve a další náplavy. A hlavně nechoďte s dětmi do míst, kde je hluboká 
voda! 

 

    13. Oblouk nebo věž z kamínků 
Kamínky a oblázky děti milují, tak 

proč si z nich třeba nezkusit postavit 
věž? Děti musí nejprve najít vhodně 

tvarované kameny a pak je s 
trpělivostí vršit na sebe co nejvýše. Z 

oblázků pak můžete zkusit vystavět 
kamenný oblouk.  

 
    14. Vyrobte si přírodní barviva 

Budete potřebovat starý plecháček 
(dá se využít i prohlubeň kamene), do 

kterého nasbíráte rostliny a plody s 
přírodním barvivem. To jsou třeba 

plody černého bezu, květy měsíčku, lesní borůvky nebo květy vlčího máku. 
Rozmačkejte pomocí silnějšího klacíku jeden druh (pozor, šťáva bude barvit i oděv, tak 

si vezměte něco obnošeného). Barevnou šťávu pak můžete nakapat třeba na kus 

stromu okousaný kůrovcem, barva zvýrazní jeho cestičky nebo na starém tričku 
vyrobit nový obrazec.  

Zdroj: https://www.idnes.cz/onadnes/deti/tipy-na-hry-v-prirode-venku-na-zahrade-v-
lese.A170629_214604_deti_haa a https://www.ceskatelevize.cz/porady/11511530818-nina-a-

neurony-jak-se-stavi/217385701070007/  

 

https://www.idnes.cz/onadnes/deti/tipy-na-hry-v-prirode-venku-na-zahrade-v-lese.A170629_214604_deti_haa
https://www.idnes.cz/onadnes/deti/tipy-na-hry-v-prirode-venku-na-zahrade-v-lese.A170629_214604_deti_haa
https://www.ceskatelevize.cz/porady/11511530818-nina-a-neurony-jak-se-stavi/217385701070007/
https://www.ceskatelevize.cz/porady/11511530818-nina-a-neurony-jak-se-stavi/217385701070007/
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Pojďme s dětmi třídit odpad 
S čím dál větší spotřebou 

společnosti roste také množství 
odpadu, který vyprodukujeme. 

Proto je stále důležitější 
seznamovat s významem třídění 

a recyklace/znovupoužití odpadu 
i ty nejmladší. Podle odborníků 

se totiž postoje a návyky 
správného ekologického chování 

vytvářejí a udržují daleko lépe u 

mladších, což jsou právě ti, od 
kterých jsme si naši planetu 

dočasně vypůjčili a měli bychom 
jim ji předat, v co nejlepším 

stavu to vůbec jde.  
Snažte se, aby odpad vůbec 

nevznikl. Pokud už něco 
koupíte, snažte se to využít 

opakovaně a co nejdéle. Když 
už to nejde, předejte věc 

k recyklaci – např. odevzdáním 
do kontejneru na tříděný odpad 

nebo ke zpětnému odběru.  
Zkuste se také zamyslet nad tím, 

jestli věci, které kupujeme, 

opravdu potřebujeme. Jestli není 
nějaká jiná varianta, která by 

byla přijatelnější. Například dát 
přednost produktu bez obalu, 

pokud je dostupný. Dát sbohem 
jednorázovým předmětům jako 

brčka, plastové kelímky nebo 
igelitové sáčky a nahradit je 

něčím, co můžeme znovu použít. 
Říkat ne reklamním předmětům, 

které jsou sice zdarma, ale 
stejně všichni víme, že zůstanou 

někde v šuplíku. Nebrat si 
letáčky, které za rohem hodíme 

do koše. A tak můžu pokračovat 
stále dál. Prostě si uvědomit, 

co je pro nás důležité a 

dobrovolně si netahat odpad 
domů. 

Zde je krátká, ale velice výstižná infografika o tom, jak méně zatěžovat přírodu.  
 

Zdroj: http://www.prumyslovaekologie.cz/Dokument/100800/jak-naucit-deti-tridit-odpad-soutezemi-a-

hrami-ve-skole-ale-i-doma.aspx , 

http://www.vitejtenazemi.cz/cenia/index.php?p=co_s_odpadem_ktery_uz_nejde_vyuzit&site=spotreba   

http://www.vitejtenazemi.cz/cenia/index.php?p=slovnik&id=319
http://www.vitejtenazemi.cz/cenia/index.php?p=zpetny_odber_vyrobku&site=odpady
http://www.prumyslovaekologie.cz/Dokument/100800/jak-naucit-deti-tridit-odpad-soutezemi-a-hrami-ve-skole-ale-i-doma.aspx
http://www.prumyslovaekologie.cz/Dokument/100800/jak-naucit-deti-tridit-odpad-soutezemi-a-hrami-ve-skole-ale-i-doma.aspx
http://www.vitejtenazemi.cz/cenia/index.php?p=co_s_odpadem_ktery_uz_nejde_vyuzit&site=spotreba
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Zdroj: www.tonda-obal.cz  

http://www.tonda-obal.cz/
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Lehké letní recepty 
 

Cuketové placky  
 

 2 cukety 
 4 vajíčka 

 2 stroužky česneku 
 150 g hladké mouky 

 1 lžička majoránky 
 Sůl podle chuti 

 Olej na smažení 

 
1. Očištěnou cuketu nastrouhejte, jemně osolte a nechte chvilku stát. Poté z ní trochu 

vymačkejte šťávu, přidejte mouku, vejce a utřený česnek. Osolte, opepřete a 
vmíchejte majoránku. 

2. Na pánvi rozehřejte olej, do horkého pak dělejte pomocí naběračky placičky. Opečte 
je z obou stran pěkně dozlatova. 
 
 
 

Pizza z pomazánkového těsta  

 
 1 kelímek pomazánkového těsta  

 1 kelímek hladké mouky  
 Kečup / rajský protlak  

 
Smícháme pomazánkové máslo, mouku a trochu soli. 

Vypracujeme těsto. (pokud se bude lepit, stačí přidat víc 
mouky). Hotové těsto vyválíme na placku a tu dáme na 

plech. Potřeme kečupem / rajčatovým protlakem a 
naskládáme oblíbené přísady. Pečeme na 15-20 minut při 

180 stupňů. 
 
 

Čočka na kyselo  
 

 500 kg čočky  
 2 lžíce tuku / oleje  

 1 cibule 

 3 lžíce hladké mouky 
 Ocet a sůl podle chuti  
 

Čočka na kyselo je jednoduché a levné jídlo, které většinou podáváme s uzeninou a 

kyselou okurkou. Čočku namočíme asi na hodinu do studené vody a pak ji uvaříme 
doměkka. Přebytečnou vodu slijeme. V hrnci na tuku zpěníme cibulku pokrájenou 

nadrobno a osmažíme ji dozlatova. Pak k ní přisypeme mouku a podlijeme trochou vody, 
ve které jsme uvařili čočku. Ochutíme octem, solí a chvíli povaříme. Pak vše vlijeme do 

vařené čočky a důkladně promícháme. 
Zdroj: https://hruskovyrecepty.cz/pizza-z-pomazankoveho-masla-109/ 

https://recepty.blesk.cz/clanek/recepty/2996/cuketove-

placicky.html?utm_source=recepty.blesk.cz&utm_medium=copy 

https://www.receptnajidlo.cz/recepty/cocka-na-kyselo 

 

https://recepty.blesk.cz/clanek/recepty/2996/cuketove-placicky.html?utm_source=recepty.blesk.cz&utm_medium=copy
https://recepty.blesk.cz/clanek/recepty/2996/cuketove-placicky.html?utm_source=recepty.blesk.cz&utm_medium=copy
https://www.receptnajidlo.cz/recepty/cocka-na-kyselo
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Najdeš 5 rozdílů? Potom si můžeš obrázky vymalovat  

Zdroj: http://3.bp.blogspot.com/  
 

 

http://3.bp.blogspot.com/
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Rozvoj jemné motoriky – přejeď po dráze tužkou a zjisti, co ježek našel   

Zdroj: https://www.lockcey.com/  
 

https://www.lockcey.com/
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Dokresli chybějící linie  

 
Zdroj: https://cz.pinterest.com/pin/547328160937042266/?lp=true 

 

https://cz.pinterest.com/pin/547328160937042266/?lp=true
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Může se stát, že i o prázdninách bude pršet, proto by se ti mohl hodit návod, jak 
poskládat origami žirafu a zkusit něco nového.  Zdroj: 

https://cz.pinterest.com/pin/716142778225585490/ 

 

 
  

 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 

 

https://cz.pinterest.com/pin/716142778225585490/
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Jak zapojit děti do domácnosti 

 
Je jasné, že v domácnosti je stále co dělat. I když se rozhodnete, že celý byt nemusí 

být neustále nablýskaný, že všechno skutečně není třeba žehlit, že bez každodenní 
teplé večeře také ještě nikdo neumřel, tak toho stále zůstává dost, co je třeba doma 

udělat. Jsou-li v domácnosti děti, pak by se i ony měly do některých činností zapojit. A 
protože ne vždy se ratolestem do toho chce, připravili jsme pro vás na dnešní den 

několik tipů a rad jak na to. Příjemné čtení. 

Proč dítě do chodu domácnosti zapojit 

Dítě je třeba do chodu domácnosti zapojit. Nejen, že vám pomůže, ale zároveň ho tím 
připravujete na jeho budoucí život. Určitě je totiž fajn, když se do budoucna umí o 

sebe postarat – umí obsloužit běžné domácí spotřebiče, tuší, jak se připravují některá 
jídla (nevěřili byste tomu, ale někteří lidé nejsou schopni si připravit ani snídani) a 

podobně. 

A to ani nemluvě o tom, že rozvíjíte jeho motoriku, učíte ho samostatnosti 

atd. 

Se zapojením dítěte do domácích prací je výhodné začít co nejdříve. Malé děti totiž 
rády své rodiče sledují při práci a učí se něco nového. A samozřejmě také rády vše 

zkouší. Na druhou stranu, pokud máte již dítě větší a chcete, aby konečně začalo 

pomáhat, pak nezoufejte – nikdy není pozdě. 

Co mohou dělat menší děti 

 Prostírat stůl 

 Uklízet ze stolu 
 Zalévat květiny 

 Uklízet si své hračky 
 Vyndávat/vkládat nádobí z/do myčky a 

prádlo z/do pračky 
 Pomáhat rodičům při vaření, pečení, úklidu a 

podobně 
 Postupně se dají přidávat další práce, 

například vynášení odpadků, luxování/vytírání, 
utírání prachu, převlékání povlečení v posteli a 

podobně. 
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Tipy pro vás 

 Zapojte děti do práce v domácnosti co nejdříve 

 Stanovte jim činnosti, které „zajišťují“ ony. Zkuste vybrat práci tak, aby ji dítě 

zvládlo a aby ho zároveň bavila, respektive aby z ní vyloženě nebylo otrávené 

 Zadávejte domácí práce s mírou – tedy s ohledem na věk dítěte, na jeho 

schopnosti, na jeho školní a jiné povinnosti a podobně. Asi není dobrý nápad, 

aby mu nezbyla ani chvilka volna. Na druhou stranu nelze dítě od domácích 

prací úplně osvobodit s tím, že „toho má skutečně hodně.“ 

 Fajn je pravidelnost 

 Dítě můžete motivovat – u menších dětí je to poměrně snadné. U starších dětí 

se asi více osvědčí určitá dohoda – když bude vše hotovo (je třeba ale stanovit, 

co přesně se pod slovem „vše“ skrývá), pak má například celé odpoledne pro 

sebe atd. 

 Je-li v rodině více dětí, zapojte všechny – nejen ty nejstarší, anebo jen dívky 

 Nezapomeňte chválit 

 Pozor na neustálé výtky – řekněte co, přesně po dítěti chcete a jak to 

má udělat, pak už musíte přijmout, že práce vypadá podle jeho 

schopností a pochválit je! 

 Důležitá je nejen trpělivost, ale hlavně důslednost – pokud si práci půjdete 

raději udělat sami, protože vás nebaví poslouchat vaše školní dítko, pak dítě 

velmi brzy pochopí, jak na to, aby nemuselo nic dělat. 

 Zajímavý může být i určitý systém odměn 

 Nedávejte domácí práce za trest 

 

 

 

 

 

 

 

Myslíte si, že by se děti měly podílet na činnostech, které jsou nezbytné pro běžný 

chod domácnosti? Pomáhají vaše děti v domácnosti? Jaké činnosti vykonávají? 
Dělají je pravidelně? Musíte jim jejich úkoly připomínat, anebo je zvládají již samy? 

Odměňujete je nějakým způsobem za odvedenou práci?  

Zdroj: https://stridavka.cz/jak-zapojit-deti-do-prace-v-domacnosti/ 

 
 
 

https://stridavka.cz/jak-zapojit-deti-do-prace-v-domacnosti/
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Smažené….. 
 
Hranolky, smažené kuřecí kousky, smažený sýr a další smažená jídla jsou 

mezi dětmi zpravidla velmi oblíbená. A proč nakonec 
dětem nedávat to, co mají rády, že? Anebo je to jinak? 

Patří smažená jídla skutečně do dětského jídelníčku? 
Anebo jsou naprosto nevhodná? Tak právě na tyto 

otázky budeme hledat odpovědi v našem dnešním 
příspěvku. Příjemné čtení. 

 
Jak vytvořit správné stravovací návyky 

 Dávat dětem již odmala různá jídla – je jasné, že ne 
vše dítěti bude chutnat, ale mělo by mít příležitost si 

vyzkoušet různé chutě a různé úpravy 
 Jít dětem příkladem 

 Upravovat jídla „zdravými“ způsoby 

 Jídlo by mělo také pěkně vypadat 
 Strava musí obsahovat vše potřebné pro zdravý vývoj 

dítěte 
 

Tip pro vás: Odborníci se shodují na tom, že smažené by dítě mělo ochutnat 
až po třetím roku věku. 

 
Čemu se vyhnout 

 

 Nedělat ze smaženého jídla něco extra 

 Nezakazovat tento druh jídla – nakonec „zakázané ovoce nejvíce chutná“ 

 Nezařazovat smažené pravidelně do jídelníčku 

 Nenavštěvovat pravidelně fastfoody 

 

Proč smažené raději omezit 
 

Smažené jídlo není tak úplně zdravé. Neprospívá ani žaludku, ani srdci, ani dalším 

orgánům v těle. 
Samozřejmě sem tam smažené jídlo asi nijak zásadně neškodí.  

Vyplatí se jej ale připravovat doma, protože můžete dohlédnout na způsob 
přípravy: 

 

 Je důležité, aby se olej nepřepálil (teplota oleje musí být do 175 °C 

 Zvolit můžete olivový olej (je zdravější) 

 Přebytečný olej je vhodné nechat okapat 

 Pozn.: olej lze použít jen jednou; nikdy ne opakovaně. 

 

 
 
Zdroj: https://stridavka.cz/proc-nedavat-malym-detem-smazene-jidlo/ 

 
 

 

https://stridavka.cz/proc-nedavat-malym-detem-smazene-jidlo/
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Když jsem já sloužil….. 
 
Když jsem já sloužil to první léto 

Vysloužil jsem si kuřátko za to 
A to kuře krákoře, běhá po dvoře 

Má panenka pláče doma v komoře 
 

Když jsem já sloužil to druhé léto 
Vysloužil jsem si kachničku za to 

A ta kačka bláto tlačká 
A to kuře krákoře, běhá po dvoře 

Má panenka pláče doma v komoře 
 

Když jsem já sloužil to třetí léto 
Vysloužil jsem si husičku za to 

A ta husa chodí bosa 
A ta kačka bláto tlačka 

A to kuře krákoře, běhá po dvoře 

Má panenka pláče doma v komoře 
 

Když jsem já sloužil to čtvrtý léto 
Vysloužil jsem si vepříka za to 

A ten vepř jako pepř 
A ta husa chodí bosa 

A ta kačka bláto tlačka 
A to kuře krákoře, běhá po dvoře 

 

 5. léto... vepříka ... 

   A ten vepř jako pepř, ... 

 

 6. léto... telátko ... 

   A to tele hubou mele, ...  

 

 7. léto... kravičku ...  

   A ta kráva mléko dává, ... 

   

 8. léto... botičky ... 

   A ty boty do roboty, ... 

 

 
 

 
 
 

 
 

 
   
 

  Která zvířátka na obrázcích chybí? 

https://www.google.cz/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&ved=2ahUKEwiJtoXd3ejiAhVRr6QKHVMnCFUQjRx6BAgBEAU&url=https://www.pinterest.com/pin/813040538954426178/&psig=AOvVaw0PNKiptWiqrrgAaoFLAXX1&ust=1560593365217239
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